

*Литвинов Н.А.*

## **ИЗУЧЕНИЕ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ КАК ФАКТОР ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ УСПЕШНОСТИ**

*Научный руководитель: ст. преп. Самуйлова Т.И.*

*Кафедра белорусского и русского языков*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Цель данной работы – раскрыть важность изучения иностранных языков для профессиональной успешности, духовного и культурного развития человека в различных сферах общественной жизни.

Современный мир движется в сторону всеобщего объединения и открытости, происходит постепенная глобализация. Данный процесс позволяет людям из разных уголков нашей планеты наладить между собой общение. Специалисты в самых разнообразных отраслях должны постоянно следить за всем новым, что появляется за рубежом, и извлекать из всего этого полезную для себя информацию. Но для этого каждому образованному человеку нужно знать иностранный язык.

Хорошее знание языков значительно расширяет выбор интересных предложений при поиске работы, помогает при прохождении собеседования, а также в дальнейшем при продвижении по карьерной лестнице, то есть является важным фактором конкурентоспособности. Замечено, что при прочих равных условиях работодатель часто готов предложить оплату специалисту, владеющему иностранным языком, как минимум на 10% больше, чем тому, кто не владеет дополнительным языком.

Говоря об интернете, следует отметить, что многие профессии в сфере IT просто не могут существовать без знания других языков, в частности английского. Ведь данная отрасль имеет полностью иностранное происхождение.

Минимальное знание иностранного языка может дать возможность увидеть другую страну совершенно по-новому, ведь общаться с другими людьми на их языке гораздо приятнее, чем пользоваться помощью переводчика, так как каждый человек индивидуален и воспринимает окружающий его мир по-своему.

Также нужно упомянуть о необходимости знания иностранных языков в медицинской сфере. Мне кажется, что именно в медицине знание других языков является важным, так как врачи всего мира обязательно должны общаться, делиться друг с другом новыми идеями и открытиями. Еще в XIX в. был организован Международный медицинский конгресс. Идея его зарождения заключалась в том, чтобы объединить врачей всего мира ради продвижения науки. Конгресс проводился в разных странах, и даже проходил в Москве в 1897 году. Одним из главных языков бы французский, и именно во Франции конгресс прошел впервые. К сожалению, после 1913 года его деятельность была прекращена. Сейчас также существуют подобные организации, например «Врачи без границ», но в основном они действуют на самостоятельной основе и не имеют большого финансирования и помощи от крупных государств, что осложняет их работу.

Можно сказать, что знание иностранного языка превращается в отдельную дисциплину, становится в один ряд со знанием профессии. Особое значение приобретает язык специальности, владение которым не только повышает профессиональную мобильность, но и в значительной степени оптимизирует процесс формирования умений интеллектуальной деятельности, необходимых для квалифицированного специалиста. Языковая профильная подготовка повышает компетентность специалиста, увеличивает его профессиональную мобильность и конкурентоспособность в современных условиях развития общества, расширяет кругозор, открывает новые возможности в познании мира.